

С ОВЕТЫ общественности, в соответствии с положением, признаны объединять и координировать работу партийных, советских, общественных организаций и общественности микрорайона по воспитанию населения по месту жительства и повышению эффективности борьбы с нарушениями общественного порядка. Выполнение такой ответственной задачи требует четкости действия самого совета, а это невозможно без хорошо поставленного планирования его работы. Работу нашего совета и его секций мы планируем на год, и вот как это делаем.

о готовности школ № 62 и 63 к новому учебному году, о выполнении совместных планов школ и шефствующих цехов. Протоколы заседаний совета с анализом выполненной работы, замечаниями и принятым решением рассылаются заинтересованным лицам.

Совет общественности о проделанной работе ежегодно отчитывается на кустовом партийном собрании. Здесь же проводятся доклады членов совета. Полностью переизбирается совет один раз в два года. Кандидатуры в состав совета подбираются тщательно, вместе с секретарем и

няют все задания штаба по проверке поведения лиц, состоящих на профилактическом учете.

Штабом, секцией с участием комсомольцев проводятся массовые рейды по проверке общественного порядка, поведения подростков на улицах. В школах № 62 и 63 проведены собрания учащихся, на которых ребятам разъяснены правила поведения на улицах и в общественных местах. На этих собраниях широко использовались результаты рейдов. Советом

Цехи и службы оказывают школам помощь в оборудовании учебных кабинетов и ремонте зданий.

Большую работу проводит секция по жилищно-бытовым вопросам. Она организует жителей на посадку деревьев, кустарников, цветов, ремонт изгороди, наведение чистоты и порядка, организует соревнования за звание дома высокой культуры, быта и общественного порядка. Проводит лекции для населения на правовые, медицинские, антирелигиозные и международные темы. Осуществляет контроль за сохранностью и ремонтом жилого фонда.

● Возвращаясь к напечатанному

ЗАМКНУТ ЛИ КРУГ?

Эта история продолжается уже более двух месяцев. А началось все с того, что в сентябре комитет комсомола комбината провел рейд «Комсомольского прожектора» по проверке хранения на складе цеха металлоконструкций оборудования и своевременного вывоза его заказчиками.

Результаты рейда были опубликованы в газете. В корреспонденции «Когда же заберут заказ?» говорилось о том, что многие цехи не забирают вовремя металлоизделия, заказанные в ЦМК. Затем была другая корреспонденция на эту же тему, опубликованная через месяц.

С тех пор прошел еще месяц. Что изменилось за этот срок?

Вот что пишет нам начальник цеха металлоконструкций О. М. Рыжков:

«Листопрокатный цех № 2 вывез шесть полуванн из восьми, две ванны лежат на складе.

Работники коксохимического производства галерею для транспортера вывезли полностью.

Управление коммунального хозяйства не приняло мер по вывозу бака и опор общим весом 19 тонн (заказ 397 593). Конструкция покоится на складе ЦМК.

А теперь по порядку. Листопрокатный цех № 2 в свое время ссылался на то, что травильные ванны были некачественно изготовлены, и потому-то, дескать, заказ не был вовремя вывезен со склада ЦМК. Но как выяснилось, брак работники ЦМК устранили еще в октябре. Почему же до сих пор две полуванны загромождают склады цеха металлоконструкций? Не пора ли, наконец, заказчику забрать их?

«Вот коксохимики, — возможно, подумает читатель, — давным-давно забрали свою галерею общим весом 82 тонны». Действительно, изготовленный заказ работники КХП забрали в конце октября. А должны были это сделать... в мае. Чем была вызвана такая длительная задержка, из ответа начальника коксохимического производства Л. Е. Шелякина не ясно. Вот что он пишет:

«На опубликованную в газете статью «Когда же заберут заказ?» отвечаем, что принадлежащая КХП галерея будет вывезена из ЦМК до 1 ноября 1980 года».

И все. Как будто в том, что изготовленная металлоконструкция пролежала полгода на складе ЦМК, никто не виноват. Слово все так и должно быть. Хорошо еще, что тов. Шелякин обещал вывезти галерею до первого ноября, а то ведь можно было бы отложить этот «торжественный момент» до одиннадцатой пятилетки. Ведь виновным все сходит с рук.

К тому же, товарищу Шелякину хочется напомнить, что отвечать на критическую статью нужно в определенные сроки, если для устранения создавшегося положения не требует-

ся каких-либо дополнительных мер. В данном случае таких мер не требовалось, но Л. Е. Шелякин прислал свой ответ, а попросту отпущку лишь после пятидневного молчания.

Ну, хорошо, здесь выполненный заказ все же вывезли. А вот начальник управления культурно-оздоровительных учреждений В. Г. Хандус уже больше месяца клятвоносно заверяет: «На следующей неделе обязательно вывезем». Но дело пока не сдвигается с мертвой точки.

А мотивирует В. Г. Хандус свою нерасторопность тем, что «...имеющийся в цехах комбината транспорт для перевозки крупногабаритных грузов находится в неисправном состоянии». И далее в ответе тов. Хандуса перечисляется ряд цехов, отказавших коммунальщикам в помощи.

В первом же из перечисленных цехов, в автотранспортном, заместитель начальника цеха Ф. Г. Шайдулин нам сообщил:

— Да, действительно, заявка от УКХ поступала. Но мы не выполнили ее лишь потому, что техники, которую просили коммунальщики, у нас вообще нет и никогда не было. Мы, например, не имеем автокрана и траллера, необходимых для перевозки данного металлоизделия.

Очевидно с вывозом работники культурно-оздоровительных учреждений не торопятся. Хотя (опять цитируем ответ В. Г. Хандуса) «...в настоящее время СРСУ № 6 треста Уралчерметремонт готовит транспорт и, в связи с негабаритными грузами, согласование с ГАИ».

Действительно, заявка в специализированное ремонтно-строительное управление № 6 уже подана.

— Мы можем выделить транспорт хоть сегодня, — говорит начальник участка механизации управления Л. О. Ивановский, — но нужно согласование с ГАИ, так как перевозимый груз является негабаритным. Это согласование должен сделать заказчик».

Возникает вопрос: неужели так долго делается такое согласование? Выяснение это в ГАИ:

— Нет, согласование — дело десяти-пятнадцати минут, — заверяет редакция инженер дорожного надзора, капитан милиции М. Г. Шлыков.

Как видим, все быстро и просто. Однако вот уже полгода стоит в цехе металлоконструкций, видимо, никому не нужный бак с опорами. Создается впечатление, что коммунальщики готовятся перевезти груз, по меньшей мере равный весу Эйфелевой башни: настолько долго и кропотливо готовятся они к этому. А вот когда вывезут, пока неизвестно.

Мы опасаемся, как бы не пришлось писать продолжение этой печальной истории, состоящей из одних ответов-отписок.

И. КОНОНОВ.

СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

◆ ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

В ноябре на заседании совета даем задание руководителям секций, общественных организаций и другим исполнителям подготовить проект плана на следующий год. В декабре, опять же на заседании совета, они докладывают о намеченных планах, которые коллективно обсуждаются. При этом обращается внимание, какую пользу может принести каждое намеченное мероприятие, насколько оно реально, в какой срок и как его лучше выполнить. Затем председатель при участии некоторых членов совета объединяет эти планы в единый перспективный план. Он в начале января снова обсуждается на заседании совета и представляется на утверждение парткому железнодорожного транспорта. В первой половине января план бывает уже утвержден и становится основным документом. При такой тщательной подготовке перспективного плана и его точным выполнении мы не прибегаем к текущему планированию, квартальному и месячному. Достаточно сказать, что все, что намечалось в перспективных планах за последние три года, выполнено. Составной частью контроля проверки исполнения является и то, что каждое последующее заседание совета начинается с информации ответственных лиц о выполнении мероприятий плана. Обязательно также заслушивается информация участкового инспектора милиции о состоянии правопорядка в микрорайоне за истекший месяц.

Назову некоторые вопросы, которые рассмотрены на заседаниях совета в нынешнем году: о работе участкового инспектора милиции по профилактике правонарушений и работе агитколлектива ЖДТ в закрепленных домах, о дальнейшем улучшении охраны общественного порядка, об организации летнего досуга детей и взрослых, отчеты заместителя начальника жилищно-эксплуатационного участка по воспитательной работе, инспекции на общественных началах по делам несовершеннолетних и товарищеского суда,

членами бюро головной партийной организации.

Секции совета работают в соответствии с положением и перспективным планом. Анализ всей их деятельности получился бы громоздким, поэтому остановлюсь хотя бы на основных ее моментах. Секция массово-политической и культурно-массовой работы провела торжественные и литературные вечера, праздники, встречи жителей с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, торжественные вечера, приуроченные к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 75-летию первой русской революции, 100-летию со дня рождения А. А. Блока, празднованию 1 Мая, Дня Победы, 63-й годовщины Великого Октября, Дня металлурга и другие массовые общественные мероприятия. Для этих целей в теплое время года широко используются агитплощадки, а в холодное — помещения детского клуба и актовые залы школ.

Секция по охране общественного порядка и профилактике правонарушений организует, как и положено, работу по охране общественного порядка на территории микрорайона. В целях улучшения контроля за выходом на дежурство дружинников составлен график по цехам и службам ЖДТ. Кроме того, при штабе добровольной народной дружины имеется график дежурства ее актива и руководителей хозяйственных и общественных организаций. Инструктаж дружинников перед выходом на патрулирование проводит участковый инспектор милиции или начальник штаба, а в их отсутствие — ответственный дежурный. Штаб дружины действует в тесном контакте с инспекцией по делам несовершеннолетних, товарищеским судом, жилищно-эксплуатационным участком. Особенно активное участие в охране общественного порядка и профилактике правонарушений принимают добровольные народные дружины локомотивного цеха, служб погрузки-выгрузки, СЦБ и вагоноремонтной. Средний выход дружинников они довели до 20—22 человек. Дружинники этих подразделений ведут активное патрулирование, пресекают любые нарушения общественного порядка и принимают меры к нарушителям. Но этим они не ограничиваются. Выпол-

няют все задания штаба по проверке поведения лиц, состоящих на профилактическом учете. Штабом, секцией с участием комсомольцев проводятся массовые рейды по проверке общественного порядка, поведения подростков на улицах. В школах № 62 и 63 проведены собрания учащихся, на которых ребятам разъяснены правила поведения на улицах и в общественных местах. На этих собраниях широко использовались результаты рейдов. Советом

Цехи и службы оказывают школам помощь в оборудовании учебных кабинетов и ремонте зданий. Большую работу проводит секция по жилищно-бытовым вопросам. Она организует жителей на посадку деревьев, кустарников, цветов, ремонт изгороди, наведение чистоты и порядка, организует соревнования за звание дома высокой культуры, быта и общественного порядка. Проводит лекции для населения на правовые, медицинские, антирелигиозные и международные темы. Осуществляет контроль за сохранностью и ремонтом жилого фонда. Результаты рейда были опубликованы в газете. В корреспонденции «Когда же заберут заказ?» говорилось о том, что многие цехи не забирают вовремя металлоизделия, заказанные в ЦМК. Затем была другая корреспонденция на эту же тему, опубликованная через месяц. С тех пор прошел еще месяц. Что изменилось за этот срок? Вот что пишет нам начальник цеха металлоконструкций О. М. Рыжков: «Листопрокатный цех № 2 вывез шесть полуванн из восьми, две ванны лежат на складе. Работники коксохимического производства галерею для транспортера вывезли полностью. Управление коммунального хозяйства не приняло мер по вывозу бака и опор общим весом 19 тонн (заказ 397 593). Конструкция покоится на складе ЦМК. А теперь по порядку. Листопрокатный цех № 2 в свое время ссылался на то, что травильные ванны были некачественно изготовлены, и потому-то, дескать, заказ не был вовремя вывезен со склада ЦМК. Но как выяснилось, брак работники ЦМК устранили еще в октябре. Почему же до сих пор две полуванны загромождают склады цеха металлоконструкций? Не пора ли, наконец, заказчику забрать их?»

«Вот коксохимики, — возможно, подумает читатель, — давным-давно забрали свою галерею общим весом 82 тонны». Действительно, изготовленный заказ работники КХП забрали в конце октября. А должны были это сделать... в мае. Чем была вызвана такая длительная задержка, из ответа начальника коксохимического производства Л. Е. Шелякина не ясно. Вот что он пишет: «На опубликованную в газете статью «Когда же заберут заказ?» отвечаем, что принадлежащая КХП галерея будет вывезена из ЦМК до 1 ноября 1980 года».

В конце прошлого года ухудшил работу товарищеский суд при жилищно-эксплуатационном участке. Совет общественности принял необходимые меры: провел досрочный отчет и выборы нового состава товарищеского суда. Его председателем избран инициативный товарищ, слесарь вагоноремонтной службы А. Т. Дозоров. В работе суда активное участие принимают его члены Л. К. Белова, Д. М. Страмбовский, С. А. Ращупкин, Ф. К. Рацук. Каждый четверг суд проводит заседания. На них рассматриваются различные дела, но неизменной остается его главная цель — воспитывать жителей микрорайона в духе соблюдения правил социалистического общежития, предупреждать нарушения правопорядка.

Совет общественности, как уже сказано, координирует и контролирует всю многогранную работу в микрорайоне. С этой целью в каждый первый четверг месяца он проводит свои заседания. Активное участие в их работе принимают командир добровольной народной дружины ЖДТ И. М. Калинин, секретари партийных организаций цехов локомотивного и эксплуатационного С. И. Феоктистов, А. Е. Бобровский, участковый инспектор милиции В. А. Иванов, начальник ЖЭУ З. В. Ерофеева и другие товарищи.

Однако об одной неувязке считаю нужно упомянуть. В целях повышения эффективности борьбы с нарушениями общественного порядка и идейно-воспитательной работы среди населения мы давно пытаемся наладить взаимодействие с депутатской группой Правобережного районного Совета народных депутатов. Но нам никак не удается достичь этого, не находим взаимного понимания со стороны депутатской группы. Исполком райсовета подобрал нового руководителя группы — работницу обуховской фабрики В. П. Шамрай. Но она побывала один раз на заседании нашего совета и больше не появляется. Вопрос взаимодействия с депутатской группой, как говорится, остается открытым.

С. КАВЕРЗИН, председатель совета общественности 114-го микрорайона.